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摘  要 

一、基础数据 

 截至 2014 年 12 月，全国使用计算机办公的企业比例为 90.4%，使用互联网办公的企业

比例为 78.7% 。 

 截至 2014 年 12 月，全国实现互联网宽带接入的企业比例为 77.4% 。 

 截至 2014 年 12 月，全国有 41.4%的企业建立了独立的企业网站，同时有 17.0%的企业

利用电子商务平台建立了网店；其中，独立企业网站.com 域名的使用率为 76.2%，.cn

的使用率为 31.9% 。 

 截至 2014 年 12 月，全国的上网企业中，利用互联网开展发送和接收电子邮件、网上

银行、与政府机构互动的比例分别为 83.0%、75.9%和 70.6%，在各项企业互联网应用

中排名前三。 

 截至 2014 年 12 月，全国开展过在线销售的企业比例为 24.7%，开展过在线采购的企业

比例为 22.8% 。 

 截至 2014 年 12 月，全国利用互联网开展营销推广活动的企业比例为 24.2% 。 

 截至 2014 年 12 月，企业最为普遍使用的是利用即时聊天工具进行营销推广、搜索引

擎营销推广，以及利用电子商务平台推广，使用率分别为 62.7%、53.7%和 45.5% 。 

二、趋势与特点 

信息化基础设施普及已达到较高水平，但应用深度有待进一步增加。 

近些年，我国企业在办公中使用计算机的比例基本保持在 90%左右的水平上，互联网

的普及率也保持在 80%左右，在使用互联网办公的企业中，固定宽带的接入率也连续多年

超过 95% 。基础设施普及工作已基本完成，但根据企业开展互联网应用的实际情况来看，

仍存在很大的提升空间。 

一方面，是采取提升内部运营效率措施的企业比例较低，原因之一在于企业的互联网应
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用意识不足，之二在于内部信息化改造与传统业务流程的契合度较低，难以实现真正互联网

化，之三在于软硬件和人力成本较高，多数小微企业难以承受；另一方面，营销推广、电子

商务等外部运营方面开展互联网活动的企业比例较低，且在实际应用容易受限于传统的经营

理念，照搬传统方法。 

对此，需要政府、传统企业和互联网服务企业三方合作，开展市场教育、降低企业互联

网应用的技术和成本门槛，以实现互联网与传统经营业务的深度融合。 

互联网 O2O 商业模式兴起，传统企业触网成必然趋势。 

2014 年，互联网 O2O 商业模式发展迅速，作为线下商品与服务的直接供给方，传统企

业在这一模式中起着至关重要的作用，一方面是传统企业主动利用互联网开展商业活动，另

一方面是由大型互联网企业主导，为拓展其业务范围、增强 O2O 实力而连结传统企业的被

动触网。在这一发展趋势下，传统企业在内部运营、市场推广与服务和产品销售方面，将会

越来越多地与互联网深度融合。目前，互联网 O2O 商业模式仍处在形成与摸索阶段，传统

企业的 O2O 转型仍未出现实质上的成功案例，且涉及的行业集中度显著，批零住餐和生活

服务企业占比较高，尚未广泛惠及各行业的中小微企业。随着互联网与经济活动的全面结合、

对传统商业模式的影响和改革程度进一步扩大，传统企业与互联网企业的分界将越来越模糊，

互联网将成为企业日常经营中不可分割的部分。 
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第一章 调查介绍 

一、调查方法 

（一）调查总体 

调查的目标总体是中国大陆（除港、澳、台三地）企业法人单位，不含个体工商户，以

及除企业法人以外的其他法人单位。 

（二）抽样方法 

本调查采用分层随机抽样。 

1、 地区分层标准 

根据国家统计局发布的相关标准，将 31 个省、市、自治区，按照经济发展水平分为东

部、中部、西部和东北地区四个类别： 

·东部包括 10 个省市区：北京、天津、河北、上海、江苏、浙江、福建、山东、广东

和海南。 

·中部包括 6 个省：山西、安徽、江西、河南、湖北和湖南。 

·西部包括 12 个省市区：内蒙古、广西、重庆、四川、贵州、云南、西藏、陕西、甘

肃、青海、宁夏和新疆。 

·东北包括 3 个省：辽宁、吉林和黑龙江。 

2、 行业分层标准 

按国家统计局发布的统计标准，企业法人单位分为十八个行业大类。CNNIC 按照各行

业在互联网使用情况方面的共性和差异，将原十八个行业大类合并为九个行业类别： 

  预览已结束，完整报告链接和二维码如下：
https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=1_21910


